

近日，西安市雁塔区人民检察院提起公诉的“9·17”系列案件之一吴某某等34人特大跨境电信网络诈骗案获判，西安市雁塔区人民法院全部采纳了检察机关指控的罪名，被告人吴某某等人获六年至三年不等有期徒刑。“9·17”专案是公安部专项行动侦办的特大跨境电信网络诈骗犯罪案件，2019年9月17日根据公安部指令，侦查人员前往菲律宾开展出境打击，抓获犯罪嫌疑人300余人。因涉案人数众多、社会影响大，案件交由西安、延安、榆林3市12个县区院承办。



西安市雁塔区人民检察院指派业务骨干提前介入，引导公安机关补充完善证据，形成证据材料六十八册，为案件的批捕起诉、定罪量刑夯实证据基础。审查起诉阶段，开展认罪认罚工作，释法说理，利用量刑建议从宽幅度鼓励被告人退赔退赃，促使12名被告人签署《认罪认罚具结书》；庭审阶段，公诉人通过讯问和举证质证，继续开展认罪认罚教育，吴某某等21名被告人当庭表示自愿认罪认罚，在法庭最后陈述阶段，一直拒不认罪的孙某某受到其他被告人的触动，主动表示认罪认罚，并向因自己行为遭受经济损失的被害人致歉，全案34名被告人全部认罪认罚。一审宣判前，被告人吴某某等人主动退赔退赃人民币共计380余万元，系目前陕西全省“9·17”系列案件中退赔退赃金额最大的一起案件。实现了司法办案与追赃挽损一体推进，最大限度保护公民财产安全。